

# 银行争发奥运概念信用卡

专家提醒,收藏奥运卡要考虑防范个人信用风险



奥运赛场竞争激烈,而国内银行卡市场的争夺“赛场”同样进入白热化。近日,建设银行、中信银行相继推出奥运主题的银行卡,加入这场发卡大战。针对众多奥运银行卡,我市银行界人士指出,奥运银行卡收藏价值有限,一旦成为只收藏不使用的“休眠卡”,用户需防范拖欠年费造成的个人信用问题。

## 市面奥运卡已不下十种

奥运会的影响力早已涉及经济生活的方方面面,正是基于此,国内多家银行都为此下足了筹码,发行了风格各异的奥运题材银行卡。

作为拥有唯一奥运银行合作伙伴“金字招牌”的中国银行,在2004年12月18日全球首发带有奥运标记的信用卡。这张卡自发行之际就受到市场的热烈追捧。目前,中银VISA奥

运信用卡发行量已经突破200万张,中国银行表示,依靠发行奥运信用卡的年费和特许商户费用,中行已获得可观的中间业务收入。

除了中国银行外,招商银行、民生银行、广发银行等银行都发行了自己的奥运银行卡,最近发卡的还有建设银行和中信银行。粗略统计各银行发行的奥运银行卡不下10种。

## 奥运卡收藏价值几何

据了解,各家银行发卡除了打出奥运牌外,都想方设法在其收藏功能上加上一笔,从卡片设计上就可显现出来。例如,招行发行的“2008和世界一家”信用卡,采用了一张大卡加两张MINI卡的套装模式,将“和”字设计到大卡面,小卡则以帆船帆板和福娃等作为设计元素。中国民生银行推出的VISA奥运金卡及普通卡一套六张,以跨栏、射击、跳水、体操、乒乓球、羽毛球等我国优势竞技项目作为主要设计元素。广发银行发行的VISA奥运卡,一套五

张。这套卡的与众不同之处在于,每套卡具有唯一的序列号,并且限时限量发行,2008年年底后将不再发行。

多数奥运卡的持卡人也表示,纪念意义和国家荣誉是办理奥运主题信用卡的主要原因,他们看重的是重大题材信用卡的收藏。对于令人眼花缭乱的奥运银行卡,相关收藏人士指出,各家银行发行的奥运卡动辄上百万张,远远超出了收藏允许的价值空间,在物以稀为贵的时代,奥运卡的收藏价值有限。 李奇

### 相关提醒

#### 收藏银行卡 需防信用风险

收藏奥运卡除了要注意卡片本身的收藏价值外,防范个人信用风险也是需要考虑的。一旦奥运卡进入收藏空间,处于休眠状态的可能性极大。对于多数“休眠卡”的持卡人,相关银行人士提醒,这有可能影响其个人信用记录,原因是部分银行对未及时销户的银行卡,依然要求收取年费。如持卡人没有按时缴纳年费,相关的欠费信息就会记入个人信用报告中,影响到个人信用。

### 银行资讯

#### 工商银行 获风险管理大奖

近日,在《银行家》杂志推出的“2007中国商业银行竞争力评价报告”中,工商银行荣获“2007最佳风险管理奖”。这是该行连续两届获此殊荣,此次荣获“2007最佳风险管理奖”,表明工行近年来在风险管理领域的进展得到了业界认可。

近年来,工商银行根据国家有关金融改革发展的总体要求,不断完善公司治理结构,围绕推进全面风险管理体系建设等方面取得了良好的成绩,风险管理各项工作始终走在同业前列。此外,工商银行在中国银行业还率先建立了规范的风险报告机制,按照巴塞尔新资本协议要求逐步建立了法人客户评级、债项评级和组合风险评级体系,搭建了全面风险管理的报表平台,风险管理能力取得了长足的进步。

许磊 武建选

#### 交通银行 理财产品获得高收益

交通银行于2007年11月推出的人民币理财产品——“得利宝-深蓝1号”于2008年8月15日到期,投资期限9个月,投资于兴业银行股权受益权,客户到期获得预期最高年收益率7%。交通银行秉承稳健经营的原则,为客户设计了一系列安全保障措施的股权受益权投资理财产品,充分体现了交行理财产品设计的创新性和前瞻性。进入2008年,随着全球资本市场波动加剧,该款产品最终在保障投资者本金安全的前提下,仍为投资者带来了不俗的投资收益。

田国华

#### 浦发银行 贵宾客户开卡有礼

近日,浦发银行的贵宾服务品牌“浦发卓信”独辟蹊径,开创了具有中国文化内涵的“中国礼遇”风格。8月25日~11月25日,浦发银行开展的“卓信礼遇,中国魅力”活动中,客户只需在活动期间成功申领“卓信白金贵宾卡”,就可获赠由大师黄云鹏创作的青花瓷器礼盒;而对于在活动之前就已经拥有卓信白金卡的客户,也可以通过参加“推荐有礼”方式获得该赠品。据悉,此批青花瓷器限量定制32008份,全国同步发送。据浦发银行工作人员透露,专为“浦发卓信”客户量身打造的中国风生日礼也在筹备策划中。

刘剑波 何长清

#### 中国银联 在韩受理商户过万

近日,中国银联宣布,银联卡在韩国受理商户已突破1万家,ATM已达到1.1万台。中国游客赴韩旅游、商务和求学将享受到更加便利的支付服务。中国银联的数据显示,今年1~7月份,银联卡韩国交易金额达到1.4亿元人民币,为去年同期的2倍多,7月份的日均交易金额更是突破1亿韩币(约77万人民币)。中国银联总裁许罗德透露,今年中国银联计划进一步扩大银联卡在韩国的受理范围。除首尔外,仁川、济州、釜山、庆州等中国人经常到访地区的重点商户也陆续开始大规模签约受理银联卡。银联卡在韩受理业务不仅使中国的银联卡持卡人感受到了贴心与方便,而且较之于其他渠道,可以节省约占刷卡总额1%~2%的货币转换费。

许娟

阳光

## 7月银行理财产品发行量创新高

# 短期理财产品仍占主导地位

8月19日上证综指失守2300点,创下2006年末以来的收盘新低。投资理财的渠道越来越少。近期由北京银联信和开富网联合发布的《个人理财业务研究月报》2008年第7期以及《金融超市——理财产品监测报告》两个报告显示,短期理财产品仍占主导地位。报告显示,5月的时候,银行理财产品几乎坠入了最低谷,月发行理财产品311款,增长率为-22.1%,与之前的几个月相比,只比2月稍好一些,而到了6月,才出现了强力反弹的局面,6月发行产品数量达到了442款,增长率高

达42.1%。

到了7月,上半年的阴霾终于尽皆散去,7月,银行理财产品在发行量上创出了历史新高,7月份共有40家银行发行了531款产品,比6月份增加89款,其中人民币理财产品410款,外币理财产品121款。

业内人士分析说,银行理财产品之所以能够走出困境,主要是其在产品设计上进行了调整,产品的设计上更加凸显出了稳健性以及多元化的特点,多家银行在近期发行挂钩新能源、金属、农产品、红酒等另类投资领域,一些

以投资艺术品、黄金、奥运题材为多元化挂钩标的的理财产品也纷纷问世,为银行理财产品注入了新的活力。

据悉,目前CPI仍然处于高位,PPI近来更是创下了12年来的最大涨幅,油价和电价双双提高,使通胀压力继续加大,因此市场对央行加息预期更为强烈,之前连续提高存款准备金率的加息预期被重新激起,所以,在未来的一段时间之内,银行短期理财产品将继续占据主导地位。

阳光

河南邦成投资担保有限公司

七年成长 行业品牌

# 邦成担保贷款

最高融资 房产价值  
规范 低成本 1-3天资金到账

200%

地址:农业路与政七街口  
省汇中心A座四层

24小时热线 400 659 9999 (市话)

财智分享 共赢人生  
泰达荷银基金管理有限公司  
客服热线: 400-698-8888  
www.aateda.com

## 泰达荷银 集利债券基金发行

泰达荷银基金管理公司发布公告,旗下第十只基金——泰达荷银集利债券型基金(基金代码:A类162210;C类162299)于25日正式发行。投资者可通过中国银行等代销渠道及泰达荷银基金管理公司直销中心认购。

据了解,泰达荷银集利债券型基金是该公司首只债券型基金,将不低于80%资产投资于债券类资产。在固定收益产品投资收益的基础上,该基金还将不超过20%资产投资于具有持续分红能力的上市公司,为基金持有人获取理想投资回报,同时保持较高的资产流动性,适合广大普通百姓的理财需求。

据悉,泰达荷银集利债券型基金将实施“双

基金”经理制,将由沈毅与许杰两人共同管理,其中沈毅主攻债券投资,许杰将负责股票投资。此前两人共同管理的泰达荷银风险预算基金在震荡中表现稳健。

经历市场超级回调后,低风险债券型基金被广大普通百姓纳入资产的常规配置中。对此,沈毅建议广大普通百姓,应该根据自身风险承受能力,搭建投资组合,从而可以有效地降低单一投资风险。通过投资债券型基金,打造健康的投资组合,一定程度上有效地规避市场风险。

沈毅指出,目前通胀正出现渐渐回落的迹象,对于债券投资是个相对好时机。

荷银